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Ett trevligt möte där vi pratade om hur sommaren varit. Det har fungerat bra att få vikarier i år.
Medelåldern på de boende är nu 90 år och den äldsta över 100 år. Vårdtyngden är hög. Hos flera boenden måste man vara 2 personal vid omvårdnaden. 
Det finns 29 platser och för tillfället finns 2 lediga boenden. Det finns intresserade till de lediga platserna men det måste vara beviljat av biståndshandläggare.
Varje boende har kontaktman och det finns vikarier vid deras frånvaro. 
Månadsbrev skickas till närstående och många närstående träffar man dagligen när de är på besök. Andreas And har även en hemsida.

Terapihund finns varannan vecka genom att stiftelsen fick ett stadsbidrag som kunnat användas till det. 
Man har fått en del av stadsbidraget som projektmedel som möjlig gjort lite större utflykter. 
Högläsning har man1 gång i veckan vilket uppskattas mycket.

60 % av personalen är utbildade undersköterskor eller är utbildade vårdbiträden. Man informerar om hur man får skyddad yrkestitel och hjälper till om det behövs. Bemanningen är 2 personal på natten.
En undersköterska har utsetts som bästa undersköterska i länet.  Äldrenämnden kom på besök och hon fick komma till stadshuset. Priset var 10 000 kr.
Andreas And har nominerats till 1 av 10 bästa i Sverige av White guide för helheten senior måltid 2023. Helheten bedömdes från inköp, tillagning mm. 
En person från White guide kom oanmäld och gick igenom allt samt provade dagens lunch. 3 personal från köket ska få åka till Lund på prisutdelning.

Personalen har medverkat i lokalradion om hur ekonomin fungerar när det är stiftelse.
Det har nyligen varit brandtillsyn av brandmyndigheten och en del avvikelse fanns bl.a. måste alla dörrar till varje boende bytas ut som medför en kostnad av en ½ miljon kronor. Nödbelysning måste sättas för att hitta utrymningsvägarna. Brandvarnare finns i alla rum.  Alla respekterar att man inte får ha levande ljus.
Vid anteckningarna Gerd Waleij / SÄV ombud
